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那須塩原市教育委員会定例会 

 

１ 期日 

 ○ 平成２８年 ４月２１日（木） 

   ・開会：午後 ３時０５分 

   ・閉会：午後 ４時４０分 

 

２ 会場 

 ○ 西那須野庁舎 ３Ｆ ３０４会議室 

 

３ 出席委員 

 ○ 委員 神島 仁誓 

 ○ 委員 大澤 真弓 

 ○ 委員 臼井 祥朗 

 ○ 委員 田村 伸之 

 ○ 委員（教育長） 大宮司 敏夫 

 

   ※前回会議録署名委員 

    ・臼井 祥朗 委員 

    ・田村 伸之 委員 

 

４ 説明のため出席した事務局職員 

 ○ 教育部長 伴内 照和 

 ○ 教育総務課長 冨山 芳男 

 ○ 学校教育課長 伴 真貴子 

 ○ 生涯学習課長 久保 周二 

 ○ スポーツ振興課長 後藤 修 

 

５ 事務局職員 

 ○ 教育総務課長補佐 広瀬 範道 

 ○ 教育総務課総務係長 東泉 秀幸 
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 ○ なし 
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■会議録 

 

１ 開会 

 ○ 午後３時０５分、神島委員長が平成２８年絵第６回那須塩原市教育委員会定例会の

開会を宣言する。 

 

２ 委員長挨拶 

 ○神島委員長 

   すっかり葉桜となり、春本番という時季になりました。先週の木曜日でしたか、４

月１４日の午後９時半頃、熊本で大きな地震が発生しました。多くの方が被災され、

お亡くなりになられた方もいるようで、お気の毒なことでございます。 

   私事でございますけれども、私の娘が東京の会社で人事を担当しておりまして、金

曜日に出張で別府に行きました。別府に立命館のアジア太平洋大学がありまして、そ

こで企業の説明会に出席するということでございました。土曜日にその会合があると

のことでしたが、土曜日の早朝、震度５という大きな揺れが起こりました。娘はホテ

ルの１５階だか、１６階だかに泊まっておりましたが、すごく揺れたということで、

フロントからすぐに下のロビーに降りてきてくださいという電話が入り、結局、その

ロビーで夜を明かしたとのことでした。翌日、大学の方から説明会は中止になったと

いう話があり、そのまま飛行機で帰ってきたのですが、結局、何しに行ったんだとい

う、そのようなことがありました。熊本におられる方は、未だ大変な状況にあるとい

うことで心配なことでございます。 

   本来ですと、２７日が定例会ということでございましたが、私の都合で、今日に変

更させていただきました。皆様には、いろいろと御迷惑をおかけいたしたところでご

ざいます。 

   前回、３月２４日に定例会がありまして、その前に金沢小学校の閉校式があり、そ

れから、市長との総合教育会議が当日ございました。それから、３１日には、辞令交

付式、さらには、４月１日には、口頭辞令発令式があり、皆様とともに出席いたした

ところでございます。 

   また、私は、６日に市内の校長会、教頭会があり、そちらにも出席をしてまいりま

した。 

   それから、１１日には、中学校の入学式、１２日には、小学校の入学式ということ

でございました。また、昨日は、学力テストがございました。１年間の成果が問われ

るテストであり、結果を期待しているところでございます。 

   また、今週の土曜日には、関谷小学校の開校式を控えているところでございます。 

   さて、年度が改まりまして、この会議に新しい人をお招きしての初めての会議とい

うことでございますので、御紹介をしておきたいと思います。では、一言ずつお願い
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したいと思います。 

 

  －教育総務課長、スポーツ振興課長、教育総務課総務係長から自己紹介－ 

 

   ありがとうございました。これから、よろしくお願いいたします。 

   前回、第５回は、人事案件や平成２８年度の教育行政基本方針などの議題がありま

したが、本日は、各種委員の選定やスポーツ推進審議会への諮問の案件などが議題と

して予定されているところでございます。 

   円滑な議事進行に御協力くださいますよう、お願いいたします。 

   それでは、第６回定例会を開催いたします。 

 

３ 会議録の承認 

 ○ 神島委員長が前回会議録の承認を求めたところ、内容に異議なく臼井委員と田村委

員が指名され、会議録に署名した。 

 

４ 教育長報告 

 ○神島委員長 

   続きまして、次第４「教育長報告」でございますが、ここで皆さんにお諮りいたし

ます。次第４の教育長報告につきましては、特定の個人に関する情報が含まれており

ますので、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項ただし書の規定

に基づき、非公開といたしたいと思います。なお、非公開とする際は、出席委員の３

分の２以上の賛成が必要となりますが、非公開とすることに御異議ございませんでし

ょうか。 

 ○全委員 

   異議ありません。 

 ○神島委員長 

   それでは、全会一致でございますので、教育長報告は非公開とすることに決定いた

しました。 

 

  （省略～非公開） 

 

  （教育長報告終了） 

 

５ 付議事件 

 ＜議案第１号について＞ 

 ○神島委員長 
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   それでは、次第５「付議事件」に入ります。はじめに議案第１号「那須塩原市奨学

生選考員会委員の委嘱について」、事務局の説明を求めます。 

   はい、教育総務課長 

 ○教育総務課長 

   －資料に基づき議案の内容を説明－ 

 ○神島委員長 

   事務局からの説明が終わりました。奨学生選考委員には、教育委員の中から、２名

を選出するということでございます。いかがいたしましょうか。 

   はい、臼井委員どうぞ。 

 ○臼井委員 

   はい。昨年度は、部長はじめ、教育総務課の皆さんのおかげで奨学資金の見直しが

できて大変良かったと思います。合併以来、選考委員は、委員長と職務代理者から選

出していますので、神島委員長と大澤職務代理者のお二人を選出することでよろしい

かと思います。 

 ○神島委員長 

   はい。ただいま、臼井委員から、委員には、委員長と職務代理者の２名ではいかが

かという御意見がございました。ほかにいかがでしょうか。 

   それでは、御異存ないようでございますので、教育委員からは、大澤委員と私の２

名ということでよろしいでしょうか。 

 ○全委員 

   異議なし。 

 ○神島委員長 

   それでは、以上の２名に決定いたしたいと思います。ありがとうございました。 

   議案第１号については、空欄になっている委員欄に、以上の２名の名前を入れてい

ただきまして、全体としてこの７名ということでよろしいでしょうか。 

   議案第１号につきましては、原案どおり可決することにいたします。 

 

 ＜議案第２号について＞ 

 ○神島委員長 

   続きまして、議案第２号「那須塩原市・那須町採択地区協議会委員の指名につい

て」、事務局の説明を求めます。 

   はい、学校教育課長 

 ○学校教育課長 

   －資料に基づき議案の内容を説明－ 

 ○神島委員長 

   はい。事務局からの説明が終わりました。教育委員から１名を選出するということ
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でございます。いかがいたしましょうか。 

   はい、臼井委員どうぞ。 

 ○臼井委員 

   はい。昨年、お仕事がお忙しい中、田村委員に委員になっていただきました。田村

委員は、昨年おなりになったばかりでございます。ただ今の課長の説明を聞きますと、

代わられた委員が多いとのことでございます。那須塩原市と那須町と一緒の協議会に

なりまして、まだ日が浅いものですから、できれば、田村委員にお残りいただければ

と思いますので、田村委員を御推薦いたします。 

 ○神島委員長 

   はい、ありがとうございます。いかがでしょうか。 

 ○大澤委員 

   臼井委員と同じ意見でございます。 

 ○田村委員 

   昨年、参加してみて、自分の中でも、委員としてうまく活動できなかったところも

ありますので、今年、その挽回を兼ねて、御協力させていただければ思います。 

 ○神島委員長 

   はい、それでは、採択地区協議会の委員でございますが、田村委員に御参加いただ

くということでよろしいでしょうか。 

 ○全委員 

   異議なし。 

 ○神島委員長 

   それでは、空欄になっている委員欄に田村委員を入れていただき、１１名というこ

とで原案どおり可決することに御異議ございませんでしょうか。 

 ○全委員 

   ありません。 

 ○神島委員長 

   それでは、原案どおり可決いたします。 

 

 ＜議案第３号について＞ 

 ○神島委員長 

   続きまして、議案第３号「那須塩原市図書館協議会委員の任命について」事務局の

説明を求めます。 

   はい、生涯学習課長 

 ○生涯学習課長 

   －資料に基づき議案の内容を説明－ 

 ○神島委員長 
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   事務局からの説明が終わりました。御意見等ございますでしょうか。 

   はい、臼井委員どうぞ。 

 ○臼井委員 

   以前にも質問したことがあるのですが、これはこれで１０名とも皆さん良い方、立

派な方でよろしいかと思います。ただ、図書館の利用者、肩書のない市民の方なども

一人二人、おなりになってはどうかなという思いを持ちました。利用者が減ったとい

う報道もありましたし、黒磯の駅前に予定している図書館も鳴物入りで始まります。

将来的にきっと西那須野図書館をどうしていくのかということもあって、図書館分野

大変に重要なことが多いですから、この１０名の皆さん、見識のある方で大変結構だ

と思いますが、肩書といったものではなくて、図書館の利用者の中から選ばれるのも

一つあってもいいのかなと思いました。 

 ○神島委員長 

   それでは、議案第３号については、原案どおり可決するということで御異議ござい

ませんでしょうか。 

 ○全委員 

   ありません。 

 ○神島委員長 

   それでは、議案第３号については、原案どおり可決いたします。 

 

 ＜議案第４号について＞ 

 ○神島委員長 

   続きまして、議案第４号「那須塩原市文化財保護審議会委員の委嘱について」、事

務局の説明を求めます。 

   はい、生涯学習課長 

 ○生涯学習課長 

   －資料に基づき議案の内容を説明－ 

 ○神島委員長 

   事務局からの説明が終わりました。委員の皆さんからの御質問、御意見等ございま

すでしょうか。 

   はい、田村委員どうぞ。 

 ○田村委員 

   はい。先ほどの図書館協議会委員とは逆に、一般の方ではなかなか難しい中、委員

の皆さん、もう長いことおやりになっていらっしゃる委員の方も多いと思いますが、

別の候補者とかいらっしゃるのでしょうか。 

 ○生涯学習課長 

   どうしても専門的なことになるので、一人の委員が長く務めているという状況にあ
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ります。 

 ○神島委員長 

   はい、臼井委員どうぞ。 

 ○臼井委員 

   はい。どうしても、専門的なことになるので、長くなっても仕方がないのかなと思

います。自治体によっては、市民からというのではなく、大学の先生や研究機関の方

を学識経験者として、一定程度入れているところもあるようです。あとは、博物館で

館長はじめ専門性を持った学芸員も４人いらっしゃいますので、そのようなところで

補っていくということもあるのではないでしょうか。 

 ○神島委員長 

   それでは、議案第４号については、原案どおり可決することで御異議ございません

でしょうか。 

 ○全委員 

   ありません。 

 ○神島委員長 

   それでは原案どおり可決いたします。 

 

 ＜議案第５号について＞ 

 ○神島委員長 

   続きまして、議案第５号「那須塩原市那須野が原博物館協議会委員の任命につい

て」事務局の説明を求めます。 

   はい、生涯学習課長 

 ○生涯学習課長 

   －資料に基づき議案の内容を説明－ 

 ○神島委員長 

   事務局からの説明が終わりました。何か質問等ありましたら、お願いいたします。

特にございませんでしょうか。 

 ○神島委員長 

   それでは、議案第５号については、原案どおり可決することで御異議ございません

でしょうか。 

 ○全委員 

   ありません。 

 ○神島委員長 

   それでは原案どおり可決いたします。 

 

 ＜議案第６号について＞ 
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 ○神島委員長  

   続きまして、議案第６号「那須塩原市スポーツ推進基本計画策定に係るスポーツ推

進審議会への諮問について」、事務局の説明を求めます。 

   はい、スポーツ推進課長 

 ○スポーツ推進課長 

   －資料に基づき議案の内容を説明－ 

 ○神島委員長 

   事務局からの説明が終わりました。委員の皆さんからの御質問、御意見等ありまし

たら、お願いいたします。 

   はい、田村委員どうぞ。 

 ○田村委員 

   はい。市民からの意見聴取として、実態調査アンケートを行うという説明がありま

したが、その方法としては、広報に掲載するとか、ホームページに掲載するとか、ど

のようなやり方で実態調査を実施されるのでしょうか。 

 ○神島委員長 

   スポーツ推進課長どうぞ。 

 ○スポーツ推進課長 

   業務委託により行うこととしており、１８歳以上の成人を対象に実施することで考

えております。その中で、年齢別、男女別を抽出していきたいと考えております。 

 ○田村委員 

   ホームページ上で意見を聴取すると、年齢や性別に偏った傾向が出てしまうことが

あり、偏った意見になるおそれがあると思い質問させていただきました。 

 ○スポーツ推進課長 

   年齢や性別が偏らないように抽出し、実施させていただきたいと思います。 

 ○神島委員長 

   ほかに何かございませんでしょうか。 

   はい、臼井委員どうぞ。 

 ○臼井委員 

   はい。数年後には、オリンピック、また、栃木県で国体が開催されるということで、

スポーツに対する意識がこれから高まっていくことと思います。この基本計画につい

ては、市民目線、生涯学習の観点から、また、健康増進の観点から、策定することに

なると思います。そうした中からも、那須塩原の名をあげてくれるような人材などが

出てくるとよいなと思いますが、市のスポーツを強くしていくというような考えはあ

りますでしょうか。 

 

 ○スポーツ推進課長 
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   平成３４年に栃木県で国体が開催され、那須塩原市は、４種目の開催の内定を得て

います。この計画の中でも、当然、国体についての項目を盛り込んでいきたいと考え

ております。その中で選手の強化についても、県が中心にはなりますが、市レベルで

できることを盛り込んでいければと考えております。また、障害者スポーツ、高齢者

スポーツについても、充実させていきたいと考えております。 

 ○神島委員長 

   それでは、議案第６号については、原案どおり可決することに御異議ございません

でしょうか。 

 ○全委員 

   ありません。 

 ○神島委員長 

   それでは、原案どおり可決いたします。 

 

 ＜報告第１号について及び報告第２号について＞ 

 ○神島委員長 

   続いて報告案件でございます。 

   「報告第１号区域外就学及び指定校変更について」並びに「報告第２号平成２８年

度準要保護児童生徒の認定について」、一括して事務局から説明を求めます。 

   はい、学校教育課長 

 ○学校教育課長 

   －資料に基づき報告事項の内容を説明－ 

 ○神島委員長 

   はい。事務局の説明が終わりました。皆様から御質問、意見等ありましたら、お願

いいたします。 

   はい、臼井委員どうぞ。 

 ○臼井委員 

   小規模特認校について、ついこの間までは４１名という状況でしたが、また６人増

えて４７名になったということで、大変、各学校もいろいろと頑張っているなという

思いでございます。 

   特に波立小は、１８名となっており、かなりの数だと思います。横林小は７名です

から、全体からすると、波立小は大きなウエイトを占めているのかなと思います。 

   去年は、青木小において、ホースガーデンができたということで、東原小から申請

を出した方もいらっしゃいました。総じて、小さな学校の方が、よく面倒を見てもら

えるということで、大規模校から申請される方が多いと思います。以前は、広報なす

しおばらにおいて、小規模特認校に通わせている保護者の方の意見などを掲載したと

いうこともありました。 
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   ただ、将来的に、学校の統廃合を今後どうしていくか、という問題も出てくると思

います。学校や教育委員会が保護者に小規模特認校を勧めておきながら、行った先が

仮に廃校なんてことになると、勧めた行政の責任はどうなるのか、また、特認校に行

ったのはいいけれど、結局戻ることになってしまうのかなど、問題が生じてしまうの

ではなどと思っています。 

   質問というのではなく、感想でございます。 

 ○神島委員長 

   はい。ありがとうございます。ほかにございませんか。 

 ○全委員 

   ありません。 

 ○神島委員長 

   はい、ありがとうございました。 

 

 ＜報告第３号について＞ 

 ○神島委員長 

   それでは、次に「報告第３号第２期那須塩原市生涯学習推進プランの策定につい

て」、事務局の説明を求めます。 

   はい、生涯学習課長 

 ○生涯学習課長 

   －資料に基づき報告事項の内容を説明－ 

 ○神島委員長 

   はい。ありがとうございました。事務局の説明が終わりました。皆様から御質問、

御意見等ありましたら、お願いいたします。 

   特にございませんか。 

 ○全委員 

   ありません。 

 ○神島委員長 

   はい、それでは、報告ありがとうございました。 

 

 ＜報告第４号について＞ 

 ○神島委員長 

   それでは、続きまして、「報告第４号第２期子どもの読書活動推進計画の策定につ

いて」、事務局の説明を求めます。 

   はい、生涯学習課長 

 ○生涯学習課長 

   －資料に基づき報告事項の内容を説明－ 
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 ○神島委員長 

   はい。ありがとうございました。事務局の説明が終わりました。皆様から御質問、

御意見等ありましたら、お願いいたします。いかがでしょうか。 

   特にございませんか。 

 ○全委員 

   ありません。 

 ○神島委員長 

   はい、それでは、報告ありがとうございました。 

 

 ＜報告第５号について＞ 

 ○神島委員長 

   はい、それでは、続きまして、「報告第５号第２期那須塩原市青少年プランの策定

について」、事務局の説明を求めます。 

   はい、生涯学習課長 

 ○生涯学習課長 

   －資料に基づき報告事項の内容を説明－ 

 ○神島委員長 

   はい。ありがとうございました。事務局の説明が終わりました。皆様から御質問、

御意見等ありましたら、お願いいたします。いかがでしょうか。 

   はい、臼井委員 

 ○臼井委員 

   生涯学習推進プラン、子どもの読書活動推進計画、青少年プランと、たまたま策定

時期が重なったということだと思いますが、今年一年、社会教育委員の皆様は大変だ

なと思いました。 

   それぞれのスケジュールを見ますと、策定時期を同じくしているので、なるべく委

員の皆様にお手数をかけずに一度の会議で済ますなどされるのかなと思いますが、那

須塩原市は合併した若い市でありますので、多くの計画の終了期間が一度にやってき

てしまうのかなと推察するところでございます。 

   今後の指針となるものでございますので、社会教育委員や事務局の皆様には御苦労

お掛けすることになるとは思いますが、良いものを策定していただければと思います。 

 ○神島委員長 

   はい、ありがとうございます。 

   ほかにございませんでしょうか。 

   はい、教育長 
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 ○教育長 

   今年度、教育委員会がかかわる諸々の計画づくりについては、これ以外にも沢山あ

ります。また、市の計画も大きいものがあったり、教育委員会においても、教育振興

基本計画という大きなものがあります。いずれにしても、こうした計画が形だけのも

ので終わらないよう、策定に当たっては、十分、関係機関等と打合せを密に持ちなが

ら、進行管理もしっかりと行って、良いものができるようにしていきたいと思ってい

ます。 

 ○神島委員長 

   はい、ありがとうございます。 

   ほかにございませんでしょうか。 

 ○全委員 

   ありません。 

 ○神島委員長 

   はい、報告ありがとうございました。 

   以上を持ちまして、本日予定していました付議事件の審議は全て終了いたしました。 

 

６ その他 

 ○神島委員長 

   続きまして、次第６「その他」でございます。 

   委員の皆様から何かありましたら、お願いいたします。 

   はい、教育長 

 ○教育長 

   市内小中学生の意識調査がまとまりました。委員の皆様に、その概要版と報告書を

お配りさせていただきましたので、参考にしていただければ幸いでございます。 

 ○神島委員長 

   はい、ありがとうございます。 

   ほかにございますでしょうか。 

 ○全委員 

   ありません。 

 ○神島委員長 

   事務局からありませんか。 

 ○事務局 

   ありません。 

 ○神島委員長 

   それでは、以上を持ちまして、平成２８年第６回那須塩原市教育委員会定例会を閉

会いたします。ありがとうございました。 


